

Postadres Postbus 24, 9410 AA Beilen
Telefoon (0593) 53 92 22
Internet www.middendrenthe.nl
E-mail gemeente@middendrenthe.nl

De heer A. Oosting

- Verzonden per mail
jaalboost@telfort.nl

Bezoekadres
Beilen Raadhuisplein 1
ma, di, vr 8.30 – 12.00
wo 8.30 – 16.00
do 8.30 – 20.00
Smilde Hoofdweg 24
ma, do 8.30 – 12.00
Westerbork B.G. van Weezelplein 10
di 8.30 – 12.00

Datum: 8 februari 2018
Behandeld door: Roelien Kroeze-Kruise
Zaaknummer: 1033323
Onderwerp: Beantwoording mail regels inspreken

Uw brief van: 8 februari 2018
Uw kenmerk:
Bijlagen:
Verzonden op:

Geachte meneer Oosting,

Op 7 februari 2018 heeft u ons een mail gestuurd met als onderwerp 'regels inspreken'. In deze mail heeft u ons enkele vragen gesteld naar aanleiding van uw inspraak in de raadscommissie Zorg en Welzijn van 6 februari 2018.

In deze brief gaan wij in op uw vragen.

Vraag 1:

Kunt u mij aangeven aan welke regels ik mij gisteravond bij het inspreken niet heb gehouden? Ik werd namelijk door de voorzitter de heer Kramer gevraagd om de commissie aan te spreken. Helaas kan ik deze regel niet vinden in: de Verordening op de raadscommissies 2014.

Antwoord vraag 1:

Het is een vergadering van de commissie. Dat betekent dat de inspreker zich richt tot de commissie en niet tot het college. Dat maakt het ten eerste mogelijk dat de deelnemers aan de vergadering (zie artikel 18 lid 7 tweede volzin Verordening op de Raadscommissies) korte verhelderende vragen kunnen stellen en ten tweede, dat de commissie (artikel 18 lid 8 Verordening op de Raadscommissies) de inspraakreactie(s) kan meenemen in de beraadslagingen over het agendapunt. Het college reageert niet op de inspraak, want dat is een zaak van de commissie. Daarom vroeg ik u om zich te wenden tot de commissie



Ik ben van mening dat ik als burger recht heb op vrije meningsuiting. Naar mijn mening ben ik door de voorzitter de heer Kramer hier ernstig in belemmerd. Graag hoor ik op zeer korte termijn antwoorden op de volgende vragen.

Vraag 2: Waar staan de regels over de manier van inspreken?

Antwoord vraag 2:

Deze staan inderdaad in artikel 18 van de Verordening op de Raadscommissies. Daarbij wordt in artikel 18 Verordening op de Raadscommissies een onderscheid gemaakt in inspraak over onderwerpen die op agenda staan en onderwerpen die niet op de agenda staan. Bij uw inspraakreactie ging het om een onderwerp dat op de agenda stond. Tot wie u zich moet richten is beantwoord bij vraag 1.

a. Bij een onderwerp dat niet op de agenda staat, is het de inspreker vrij om in feite elk onderwerp te kiezen waarover hij of zij wil inspreken. Daarbij kan elk onderwerp aan de orde worden gesteld, mits het natuurlijk wel een zekere relatie met de gemeente Midden-Drenthe heeft. U heeft daarin het recht op vrije meningsuiting.

b. Staat het onderwerp wel op de agenda, dan dient de inspraakreactie een duidelijke relatie te hebben met het betreffende agendapunt. Bij uw inspraakreactie op agendapunt 10 ging het dus om de locatiekeuze en het kredietbesluit nieuwbouw VO Beilen. Daarbij past het niet, dat u zich richt op de verkiezingsprogramma's van de coalitiepartijen (zoals bleek uit de door u toegestuurde inspraakreactie) in combinatie met wat zij met de vrije ruimte zouden kunnen of uw inziens moeten doen, als het krediet lager zou zijn. Bovendien hebben de leden van de betreffende coalitiepartijen geen gelegenheid om met u in discussie te gaan over uw opmerkingen. Dat volgt uit artikel 18 lid 7 tweede en derde volzin van het Verordening op de raadscommissies.

Het stond u natuurlijk geheel vrij om, zoals de voorgaande inspreker had gedaan, zowel de locatiekeuze in het algemeen en het proces als de voorgestelde locatie zelf en de benodigde kosten ter discussie te stellen. Ik heb u daartoe zelfs uitgenodigd, waar u geen gebruik van wenste te maken. In die zin is er mijns inziens ook geen sprake van een beperking van uw recht op vrije meningsuiting met betrekking tot dit agendapunt.

Vraag 3: Wat is precies de rol van de voorzitter?

Antwoord vraag 3:

De rol van de voorzitter in dit geval is geregeld in artikel 5, artikel 18 en Artikel 19 Verordening op de Raadscommissies: In het derde lid van artikel 5 is geregeld dat de voorzitter belast is met:

- a. het leiden van de vergadering
- b. het handhaven van de orde
- c. het doen naleven van de verordening
- d. hetgeen deze verordening hem verder opdraagt.

In artikel 19 Verordening op de Raadscommissies is voorts en wellicht ten overvloede geregeld dat de commissievoorzitter zorgt voor de handhaving van de orde in de

vergadering. Onder orde wordt verstaan de orde van de vergadering en uiteraard de openbare orde.

Vraag 4: Wat is precies de rol van de griffier?

De griffie bereidt de vergadering van de commissies en de raad voor en zorgt ervoor dat de vergadering goed gefaciliteerd wordt. Met de voorzitter zorgt de griffie er voor dat insprekers voldoende gelegenheid krijgen, binnen de gestelde regels, om in te spreken. Daarnaast waakt de (commissie)griffier over de gang van zaken tijdens de vergadering. Ook zorgt de griffie voor de verwerking van de besluiten en adviezen van de vergadering.

Mijn zaak

Deze brief kunt u ook vinden in 'mijn zaak' op www.middendrenthe.nl. Wilt u de voortgang van uw zaak bekijken of er op reageren? Bezoek onze website en ga naar 'mijn zaak' op de startpagina. Met uw zaaknummer 1033323 logt u in. Reageert u niet digitaal maar per brief? Vermeld dan altijd uw zaaknummer.

Informatie

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Roelien Kroeze-Kruise, commissiegriffier, te bereiken op dinsdag, woensdag en donderdag via telefoonnummer (0593) 53 93 49.

Met vriendelijke groet,
Namens de voorzitter van de raadscommissie Zorg en Welzijn

Roelien Kroeze-Kruise
commissiegriffier